

资本观察 证券研究进入券商业务流程
家电连锁业刮起“龙卷风”
ST圣方预计亏损上亿元
南方汇通“微硬”巨资来自低息再贷款

A03版 能量缓慢释放 市场慢牛前进
A04版 封闭式基金抢眼 细分龙头股受捧
A06版 交易所浮息债价格存在低估
A07版 关税调整传闻笼罩市场 沪胶高位回落

B01版
B04版
B05版
B06版

国资委主任李荣融指出

央企要按中央要求推进股改

政策上要及时支持房地产、汽车两大支柱行业

□记者 郭凤琳 北京报道

国务院国资委主任李荣融日前强调指出，中央企业要按照中央的要求推进股权分置改革，其它改革看准了再去做。企业要摸准市场脉搏，做出正确判断。此外，中央企业在委托理财、期权期货、股票等高风险投资方面千万要谨慎，透明度要高。

今日观察

信贷拐点来了？

□记者 石朝格

持续了近两年的信贷紧缩正在出现放松迹象。目前，各商业银行放贷提速的消息纷至沓来，作为信贷政策“风向标”的房贷似已成为各商业银行首先进攻的一块“阵地”。

近日，记者在对北京的近十个高档楼盘调查时发现，各商业银行争相放贷，在售楼大厅里摆起了“擂台”。“最低20%的首付款，最长30年期的贷款年限，而且还有本外币不同币种的选择。”现场很多购房人做梦也没有想到能得到银行的如此眷顾。

来自农行方面的消息显示，自7月中旬在长三角推出房贷联动机制以来，不到半个月的时间，房贷投放额度已远远超过前6个月的平均水平。此前，在江西银企座谈会上，中行江西分行当日即签约28.6亿元，参会的十余家商业银行共签约215.82亿元，与该省上半年的新增贷款数额接近，而其贷款人90%以上是中小企业。

这显然与上半年银行惜贷时的情形完全不一样。业内专家分析指出，信贷拐点其实早在6月就开始显现：6月份人民币贷款增加4653亿元，同比多增1832亿元，其增速明显回升。尽管7月份的统计数据还没出来，但专家预计，7月份的贷款增速有望略高于6月，而8月份则可能出现一个放贷高峰，并将持续到今年年底。

无独有偶，近日央行也发出了放松信贷的信号。日前召开的央行分行行长会议强调，应及时为有市场、有效益、有利于增加就业的企业提供贷款，并鼓励商业银行加大对经济薄弱环节的贷款力度。

“显然这是多方面因素推动的结果”，权威专家指出，首先，从宏观层面来看，近两年来的调控使通胀膨胀得到抑制，而银行贷款的增速已大幅回落，监管当局开始考虑适当放松对信贷的控制；其次，目前商业银行手里的“放贷资金”已绝对过剩，急于寻找出口，超额存款准备金率的下调使银行间市场利率节节下滑，严重影响了银行盈利水平；另外，商业银行资本金的增加也为加大放贷力度提供了风险保障。

当然，信贷政策从来都是一把“双刃剑”，当其由“松”变“紧”或由“紧”变“松”时都会出现这样或那样的问题，对此，商业银行还应引起足够的警惕。观察人士指出，商业银行在增加贷款投资的同时，切忌为使不良贷款率下降而一味地做大“分母”，盲目放贷。另外，考虑到商业银行目前“前高后低”的放贷节奏及其风险偏好等因素，提醒中小企业对下半年的放贷形势不要过于“乐观”。

责任编辑 鲁孝年

在粤港澳中央企业负责人座谈会上，李荣融说，上半年，国民经济GDP增长为9.5%，预计全年GDP增长在9%左右。从目前综合情况分析，上游产业由于原材料如煤、油、电等全面涨价，盈利情况比较好；下游产业相对而言受宏观调控影响比较大。从中央企业的情况看，钢铁、发电行业受影响比较大，加工工业总体情况比较严峻。而宏观调控所引起的这种惯性会影响到明后两

年。李荣融要求中央企业除了安排好下半年的经营外，重点还要抓好明年降低成本的工作。

李荣融对央企提出几点具体要求：要坚持突出主业，坚持缩短管理链条，坚持降低成本，企业员工工资要上涨，但前提是总成本不能上涨过快。

李荣融认为，在国民经济发展中，有两大支柱行业必须关注，一是房地产行业，一是汽车工

业。世界上很多国家都把它们当作经济长期繁荣的支柱，因此在政策上要给予保证和支持。

交易代码 510050
看好后市就买上证50ETF
华夏基金 客服热线:010-88092666 友情网站: www.ChinaAMC.com 入市须谨慎

格林柯尔旗下三公司公告证实传言

顾雏军被采取刑事强制措施

□记者 王成盛 陶俊

格林柯尔系旗下三家上市公司科龙电器、*ST亚星和美菱电器今日同时发布公告，证实公司董事长顾雏军等人被公安机关立案侦查并已被采取刑事强制措施。

科龙电器称，公司从有关部门获悉，因涉嫌经济犯罪，公司董事长顾雏军、执行董事兼副总裁严友松、财务督察姜宝军(姜源)、财务资源部总监晏果茹、财务资源部副部长刘科等5人日前被公安部门立案侦查并采取刑事强制措施。公告同时称，截至公告日止，公司未收到任何政府行政部门关于托管公司的通知。

公告称，目前公司董事会、经营班子运作正常，公司副董事长兼总裁刘从梦主持董事会日常工作和公司经营工作，除上述涉案人员外，其他高管人员均正常工作。此外，公告还披露，鉴于目前所面临的特殊情况，公司董

事会将尽快召开会议，成立相应的工作机构，加强和改善公司经营管理，并对高管人员涉案问题进行调查核实，视情况采取法律行动，最大限度维护公司和广大中小股东的合法权益。公司管理层目前也正在与金融机构和地方政府沟通，以尽力维持公司正常生产经营。

记者通过有关渠道从某权威机构获悉，中国证监会已将科龙电器董事长顾雏军等三人目前被公安部门立案侦查并被采取刑事强制措施。*ST亚星公告还披露，经上海浦东发展银行深圳分行申请诉前财产保全，广东省深圳市中级人民法院作出民事裁定：冻结公司第一大股东扬州格林柯尔创业投资有限公司所持公司的11527.25万股股权，冻结期限自2005年7月29日起至2006年7月28日止。资料显示，上述被冻结股份为扬州格林柯尔创业投资有限公司所持*ST亚星的全部股份，占*ST亚星总股本的60.67%。

美菱电器在证实公司董事长顾雏军被公安部门立案侦查并采取刑事强制措施后也称，鉴于公司目前所面临的特殊情况，公司董事会将尽快召开会议，以加强和改善公司的经营管理。

襄阳轴承紧急脱离格林柯尔

□记者 刘向东 贺桥

襄阳轴承今日发布公告，公司从控股股东襄阳汽车轴承集团公司处获悉，襄阳轴承集团已于2005年8月1日向扬州格林柯尔创业投资公司致函称，因合同规定的履约条件发生实质性变化，合同无法继续履行，要求协商解除双方于去年4月签订的《股权转让合同》。

记者从公司所在地湖北襄樊市有关部门了解到，7月31日上午，襄樊市政府已派人与格林柯尔签订了股权转让合同，襄阳轴承集团向对

方转让其持有的襄阳轴承29.84%的股权。随后，股权转让得到了国资委的批准，但尚需中国证监会异议期内提出异议后方能最终实施，而中国证监会一直未予以答复。

由于股权转让并未正式完成，按照合同，格林柯尔只支付了2000万元定金，扬州格林柯尔未实质影响襄阳轴承经营和管理，格林柯尔实际控制人未在襄阳轴承担任任何职务。因此公告称，尽管近期媒体对格林柯尔、科龙电器的报道较多，公司并未受到影响。

“上证基金通”正式启动 银华核心价值优选基金率先挂牌

□记者 周沪 上海报道

上海证券交易所昨日举行“上证基金通”上线仪式，上证所与银华基金管理公司在仪式上签署了《开放式基金认购、申购、赎回等相关业务服务协议》，银华核心价值优选基金同时宣布正式挂牌“上证基金通”，成为国内首家通过上证所“上证基金通”网络募集的开放式基金。

据悉，上证所“上证基金通”是由所有

具备基金代销资格的上证所会员单位构成的认(申)购、赎回开放式基金的新网络。投资者只需持有上证所股东代码卡(上证所普通股票账户)或中国证券登记结算公司上海证券投资基金账户，便可在任何一家有基金代销资格的上交所会员单位(券商)的营业部办理开放式基金的认(申)购、赎回等业务。通过“上证基金通”申购、赎回开放式基金，与在场外(银行柜台)相同，均以基金份额净值为基准。

*ST华圣5日起终止上市

在经历多次所谓的资产重组、迭遭几任资深玩家“玩弄”之后，*ST华圣(600672)终于未能避免退市的命运。该公司由于2002年、2003年和2004年连续三年亏损，已于今年5月16日起暂停上市。上证所今日通知，鉴于公司7月20日公布的未经审计的2005年上半年报告所示，公司上年再度亏损479.64万元，且公司也未在规定期限内向交易所提交股票恢复上市的申请，故决定该公司股票自2005年8月5日起终止上市。

*ST华圣曾名广华化纤、欧亚农业、英豪科教，今年4月再度更名为华圣科技。(周沪)

中国证监会副主席范福春表示
立法应明确规定保护证券结算系统

□记者 夏丽华 北京报道

中国证监会副主席范福春日前指出，《证券法》修草案对证券登记结算做了两款补充规定，从而明确了登记结算立法的关键内容。他建议相关立法机关在《物权法》、《公司法》、《破产法》的制定、修订过程中，也应充分考虑其重要性和特殊性，对如何充分保护证券结算系统做出明确规定。

范福春在出席“证券登记结算法律高级研讨会”时透露，这次《证券法》修草案对登记结算的若干重要问题做了补充规定，主要条款有两条：第159条规定，“证券登记结算机构为证券交易提供净额结算服务时，应当要求结算参与人按照货银对付的原则，在交收完成之前，任何人不得动用用于交收的证券、资金和担保物，结算参与人未按时履行交收义务时，登记结算机构有权按照业务规则处理前款财产”。第160条规定，“登记结算机构按照业务规则收取的各类结算资金，必须存放于专用银行账户，不得被强制执行”。他说，这两个条款明确了登记结算立法的关键内容，有利于保障证券结算系统的安全运转，保护广大投资者的合法权益，也是和国际惯例相吻合的，适合我国证券市场结算活动的现实要求，将大大增强我国证券结算系统安全稳定运行的法律基础。

范福春强调，证券结算系统的特殊功能决定了结算机构的法律地位非常特殊，绝不能简单地视其为一般的民事主体。但我国有关证券登记结算的专门法规较少，要抓住《证券法》等法律修改完善的机遇，积极推动相关法律的修改、制定。他建议立法机关在《物权法》、《公司法》、《破产法》的制定、修订过程中，也应充分考虑证券结算系统的重要性，从法律上做出给予充分保护的规定，以确保证券结算系统的安全运行和证券市场的规范、稳定发展。

商务部最新调查报告预测

下半年生产资料价格高位回落 全年销售额增长14%

□记者上官卫国 北京报道

报告预测，全年我国原油需求量将达到3.1亿吨，比去年增长6%左右；全年产量可达1.8亿吨，增长3%，供需缺口约为1.3亿吨，全年进口依存度将超过43%，比去年提高近2个百分点。全年煤炭产量将达到20.8亿吨，需求约20.4亿吨。全年钢材需求约为3.4亿吨，产量超过3.3亿吨，考虑到钢材品种的因素，全年仍需进口2600万吨左右。部分产品特别是建筑用材产能过剩的压力加大。全年多数建材产品产能将保持一定幅度的增长，其中水泥产量将比去年小幅增加。由于水泥产能超过需求，市场价格将进一步稳中有升。

调查显示，下半年300种主要生产资料中，供过于求的66种，占22%，与上半年基本持平；供求平衡的213种，占71%，提高16个百分点；供不应求的21种，占7%，下降16个百分点。在300种主要生产资料中，国内产量基本满足国内需求的占66.7%，比上半年提高10个百分点；产需偏紧的占33.3%，比上半年减少10个百分点。

报告预测，下半年，随着有色金属产量的不断增加，市场需求由快速增长转向平稳增长，供求关系将得到改善。

八家公司股改方案集中过关

□记者鲁孝年 北京报道

昨日是实施股权分置改革以来试点公司临时股东大会最为密集的一天。八家试点公司今日发布公告，公司股权分置改革方案全部获得股东大会表决通过。这八家公司分别是七匹狼、苏泊尔、国投电力、海特高新、卧龙科技、金发科技、恒生电子和宝胜股份，其中，七匹狼、苏泊尔、海特高新为中小板公司。

八家公司的股权分置改革方案以送股为主，平均每10股送股超过3.36股。其中，七匹狼的股权分置改革方案为非流通股股东向流通股股东每10股送4股，宝胜股份非流通股股东每10股送3.5股。

截至目前，包括此前的中捷股份和传化股份在内，中小板参与第二批改革试点的10家公司方案已有半数获顺利通过。(相关报道见A02版)

风神股份股改方案获国资委批复

□记者张纳 北京报道

风神股份(600469)今日发布重要事项公告，公司于2005年7月29日收到国资委的批复，同意公司股改方案已获国务院国资委批准。风神股份股改方案为流通股股东每持有10股流通股将获得非流通股股东支付的4.2股股份。

央企数目减至169家

长城计算机集团撤销，中国交通建设集团诞生

□记者郭凤琳 北京报道

国务院国资委昨日发出通报，又有6家中央企业重组合并，国资委履行出资人职责的中央企业由172家调整为169家。

这6家企业重组的具体情况是：中国长城计算机集团公司(简称长城集团)并入中国电子信息产业集团公司(英文简称CEC)，重组后中国长城计算机集团公司撤销；中国港湾建设(集团)总公司与中国路桥(集团)总公司以新设合并方式组建“中国交通建设集团有限公司”，中国港湾建设(集团)总公司与中国路桥(集团)总公司撤销；中国医疗卫生器材进出口公司名称变更为“中国医疗卫生器材进出口有限公司”，名称变更后，公司性质由中外合资变更为国有独资。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

中国医疗卫生器材进出口有限公司名称变更为“中国医疗卫生器材进出口有限公司”，名称变更后，公司性质由中外合资变更为国有独资。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(0074.HK)4家上市公司。CEC目前拥有上海贝岭(600171)、深桑达(000032)、夏新电子(600057)、中软股份(600536)、三星石化(600764)、中软国际(8216.HK)等上市公司。

中国路桥(集团)总公司拥有路桥建设(600263)11家控股上市公司。中国港湾建设(集团)总公司拥有振华港机(600320)和振华B股(900947)。

在这3组央企中，CEC与长城集团旗下的上市公司数量较多。长城集团拥有长城开发(000021)、长城电脑(000066)、长城信息(000748)和长城科技(